ПОЛОЖЕНИЕ
о проведении конкурса гражданской журналистики «Экодело»
1. Цели и задачи конкурса
Конкурс гражданской журналистики «Экодело» (далее Конкурс) проводится для популяризации информационно-просветительской работы активистов и общественных организаций, стимулирования активной гражданской позиции в решении задач устойчивого развития и сохранения природной среды.

Задачами конкурса являются:

· содействие более полному и объективному освещению в сети Интернет экологической деятельности небольших местных объединений, групп и активистов, а также экологических проблем и путей их решения.

· привлечение внимания общественности к вопросам экологической безопасности и деятельности по охране окружающей среды в Сибири и на Дальнем Востоке, к уникальной природе этих регионов, сохранению культуры коренных народов и традиционного образа жизни.  

· выявление круга талантливых авторов гражданской экожурналистики из Сибири и ДВ

2. Организаторы конкурса 
Организатором конкурса является редакция портала Экодело.орг (портал Альянса общественных экологических организаций Сибири и Дальнего Востока Экодело) при поддержке Российского Совета Глобал Грингрантс, Межрегионального общественного экологического фонда «ИСАР-Сибирь».

Партнерами Конкурса являются:

· КРОО «АИСТ»

· ИРОО «Байкальская Экологическая Волна»

· АКОО «Геблеровское экологическое общество»

· Фонд «Феникс»

· ОО ЦЭП РС(Я) «Эйгэ»

· РОО «Экологическая вахта Сахалина»

· АКЭКОФ «Алтай – 21 век»

 (список открыт, приглашаем к участию все заинтересованные организации).

3. Участники и тема конкурса 
Участником конкурса становится любой автор старше 14-ти лет, заполнивший Анкету участника Конкурса на сайте Экодело.орг (http://ecodelo.org/node/add/anketa) и разместивший, в зависимости от номинации, свои статьи на сайте Экодело по теме экологии и устойчивого развития Сибири и Дальнего Востока (при описании трансграничных проблем – по теме экологии и развития сопредельных регионов). К Сибири и Дальнему Востоку относятся территории Сибирского федерального округа, Дальневосточного федерального округа, а также Тюменская область.

Язык конкурса – русский.

4. Номинации конкурса и порядок участия
Конкурс проводится по трем номинациям:

· Основная – непрофессиональные журналисты и блогеры от 19 лет.

· Молодежная – непрофессиональные журналисты и блогеры от 14 до 18 лет.

· Профессиональная – профессиональные (штатные и внештатные) журналисты, имеющие публикации в зарегистрированных СМИ, без возрастных ограничений.

Для участия в конкурсе необходимо заполнить Анкету участника Конкурса на портале Экодело.орг (http://ecodelo.org/node/add/anketa).

Для участия в Основной номинации каждый участник конкурса размещает на сайте пять  авторских текстов с иллюстрациями в следующих жанрах (по одной статье в одном жанре):

1. Интервью (беседа с интересным/известным человеком, проделавшим большую работу на поприще общественной экологической деятельности, эко-просвещения, защиты эко-прав, сохранения традиционной культуры и т.п.);

2. Статья о неординарных решениях, новшестве (проекте, идее, научной разработке) или традиции (рецепте, ремесле, обычае), способствующих решению экологической проблемы, продвижению принципов устойчивого развития.

3. Очерк о месте (представление какой-то интересной/уникальной территории с описанием ее природы и местных жителей) и о том, что делается для его сохранения;

4. Аналитическая статья об экологической проблеме;

5. Репортаж (рассказ о произошедшем событии/мероприятии, касающимся экологии и устойчивого развития местных сообществ). Репортаж необходимо прислать не позднее недели с момента завершения события/мероприятия.

Для участия в Молодежной номинации каждый участник конкурса размещает на сайте одну  статью в любом из перечисленных пяти жанров.

Для участия в Профессиональной номинации каждый участник конкурса размещает на сайте одну статью в любом из перечисленных пяти жанров.

Все размещаемые тексты должны быть авторскими (собственного сочинения). При использовании материалов или цитат из других источников, пожалуйста, указывайте источник, автора и по возможности давайте ссылку. Размер статьи не должен быть меньше 500 слов и не должен превышать 2500 слов.

В течение конкурса все участники могут размещать на сайте неограниченное число материалов, однако к 1 мая каждый участник указывает, какой материал (для Молодежной и Профессиональной номинаций) или пять из размещенных на сайте материалов (для Основной номинации) должны быть оценены жюри.

Участники могут также размещать на сайте другие материалы – анонсы, новости, вести блог, комментировать. Такая активность будет учтена при равных оценках жюри. Также будет учитываться реакция читателей (число и качество комментариев) на опубликованные материалы.

Внимание: каждый текст должен сопровождаться минимум одной (всего до восьми) иллюстрацией приемлемого качества по теме статьи. Изображение должно либо принадлежать автору статьи, либо у автора статьи должно быть разрешение на использование от автора изображения.

Иллюстрации не оцениваются при подведении итогов, однако тексты без иллюстраций к конкурсу не допускаются.

Все работы участников должны быть размещены на портале Экодело.орг (ecodelo.org) в срок с 5 декабря 2013 года по 1 мая 2014 года. Инструкции по размещению статей находятся на сайте (http://ecodelo.org/upload_help).

Все статьи, размещенные на сайте, выставляются на публикацию только после одобрения модератора. Статьи, содержащие грамматические, стилистические, логические ошибки, заведомо недостоверную информацию, не соответствующие условиям данного Положения, а также нарушающие политику сайта, на сайте не публикуются и к конкурсу не допускаются.

5. Порядок рассмотрения конкурсных материалов и подведения итогов конкурса 
Жюри оценивает одну работу (в любом указанном жанре) одного участника в Профессиональной и Молодежной номинациях и пять работ в разных жанрах одного участника в Основной номинации.

Работы, размещенные на сайте до 1 мая 2014 года и обозначенные для участия в конкурсе рассматриваются в два этапа.

На первом этапе редакционная комиссия с 1 по 15 мая составляет шорт-лист (предварительный список) финалистов.

На втором этапе с 16 по 30 мая победители конкурса будут отобраны жюри, состоящим из профессиональных журналистов, блогеров и экологов.

Статьи, представленные на конкурс, оцениваются по следующим критериям:  

· Актуальность содержания;

· Логичность и связанность текста;

· Выразительность, точность и доходчивость изложения; 

· Оригинальность и новизна содержания;

· Обоснованность и аргументированность, подтверждение изложенной информации.

Конкурсные материалы оцениваются жюри по каждому критерию по 10-бальной шкале. Места в каждой номинации определяются суммой баллов. Победителем становится автор, набравший наибольшее количество баллов по решению жюри. 
При равенстве баллов дополнительно учитывается активность участника на сайте, количество и качество комментариев читателей.

Все победители конкурса награждаются ценными призами. Главный приз конкурса – поездка. Участники, занявшие первое место в Основной и Профессиональной номинации, получат возможность посетить одно из уникальных природных мест Сибири или Дальнего Востока в рамках организованного пресс-тура. Участник, занявший первое место в Молодежной номинации, награждается фотокамерой Nikon D. Каждый из партнеров конкурса (см. список) также наградит наиболее понравившегося участника собственным призом. Список призов будет пополняться с привлечением новых партнеров в течение всего конкурса.

Все участники конкурса награждаются памятными сувенирами и грамотами.

Информация о результатах конкурса публикуется на портале Экодело.орг.
